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17.03.2017 

1. e4 Sf6 

2. Sc3 d5 

3. e5 d4 

 

4. exf6 dxc3 

5. fxg7 cxd2+ 

6. Lxd2 Lxg7 

7. Df3!? 

 

Dieser scharfe Zug – à tempo ge-
spielt – hat mich komplett über-
rascht ! 
  … Lxb2 ?! 
Sei's drum ... mit Angst hat man 

noch selten gewonnen 

8. Td1 Dd4 

 

Es droht Lc1 Ld4 c3  
 

9. Se2 De5 !? 

 

recht überscharf! Df6 ist etwas 

sicherer [9...Df6 10.Db3 Db6 hält 

einen kleinen Vorteil fest] 

10. Db3 

mit der Drohung c3! Ab hier 

muss Schwarz 7 sehr genaue 

Verteidigungszüge finden 

… Ld4 

10...a6 11.c3 Db5 12.Lf4 e5 

13.Lxe5 Dxe5 14.Dxb2 ginge evtl. 

auch, war mir aber zu unsicher 

11. g3 Sc6 

12. Lg2 Lg4 

13. f3 Ld7 !?! 

Wer A sagt, sollte auch B und C 

sagen … 

 

14. f4 Dc5 

15. Dxb7 o-o 

16. Dxc7 Lf2+ 

16...Tfd8 17.Sxd4 Tac8 18.Sb3 

Dc4 19.Db7 Lg4 20.Sc1 Dxc2 

21.0-0 Lxd1 war noch stärker, 

aber eine solche Zugfolge - inkl. 

möglicher Zwischenzüge - zu 

berechnen, braucht sehr viel 

Zeit; zumal erschien mir Lf2+ 

absolut spielbar 

 

17. Kf1 Tfd8 

18. Lb4? 

Jetzt greift Weiss fehl, er wollte 

mit Scheinopfer vereinfachen, 

aber das Gegenteil ist der Fall ... 

 

… Sxb4 (?) 

Auch Schwarz findet nicht das 

Beste bei leichter Zeitnot auf 

beiden Seiten und noch 18 

Zügen bis zur Zeitkontrolle 

[18...Dxb4 19.c3 Db2 20.Kxf2 

Tac8 21.Dxd7 Txd7 22.Txd7 Db6+ 

23.Ke1 Kf8 24.Tf1 Sa5 gewinnt] 

19. Dxc5 Lxc5 

 



20. Lxa8?? Sxc2?? 

übersieht doch der Taktik-

Trainer (wie auch sein Gegner!) 

ein Matt, aber in Zeitnot hatte 

ich mich auf die Vorberechnung 

verlassen [20...Lh3+ und Matt im 

nächsten Zug!] 

21. Sc3 Lh3+ 

22. Ke2 Txa8 

 

 
23. Td2 Lg4+ 

24. Kd3 Lf5+ 

25. Kc4 Tc8 

 

26. Kb5 Le3 

27. Sd5 Tc5 

28. Ka4 Ld7+ 

 

29. Kb3 Sd4+?? 

Zeitnot; Lxd2 gewann sofort 

30. Kb3 Sd4+?? 

31. Txd4 Lxd4 

32. Sxe7 Kf8 

 

Die Stellung ist klar gewonnen, 

aber es fehlen noch 4 Züge … 

33. Td1 Kxe7 

hochgradige Zeitnot, aber eine 

sichere Abwicklung in eine 

Gewinnstellung geht vor langer 

Rechnerei [32...Le6+ 33.Kb4 

Tc4+ und Schwarz ist erledigt] 

34. Txd4 Th5 

35. h4 Th6 

36. a4 Tg6 

 

37. Kb4 f5 

38. a5 a6 

 

39. Te3+ Kd6 

40. Td3+ Kc7 

41. Tc3+ Tc6 

 

42. Te3 Le6 

43. Te5 Tc4+ 

44. Ka3 Ka6 

 

45. Te3 Td4 

46. h5 h6 

 
 
Schwarz beherrscht alle 
Einbruchsfelder in der e- und c-
Linie und droht Ld7 gefolgt von 
Ta4+, deshalb 0-1 
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